

Муниципальное общеобразовательное учреждение
"Железнодорожная средняя общеобразовательная школа № 1"

**Исследовательская работа на тему:
«Деятельность отряда ЮИД
в МОУ "Железнодорожной СОШ № 1"**

Выполнили: Пушмина Анна, Пушмина Софья,
Барышников Дмитрий,
Ушаков Захар, Грибова София
Руководитель: учитель физической культуры
Рюпина Т.Г.

февраль, 2023 г.

Содержание

1. Введение	3
2. Создание отрядов ЮИД в нашей стране.....	4
3. Создание отрядов ЮИД в нашем городе и районе.....	5
3. История ЮИД в нашей школе.....	6
4. Отряд ЮИД в школе сегодня.....	7
6. Работа над видеороликом отряда "ЮИД в действии".....	8
7. Заключение.....	9
8. Список использованной литературы.....	10

1. Введение

Проблема детского дорожно-транспортного травматизма на сегодняшний день остается одной из самых актуальных для нашего общества. По данным статистики ГИБДД ежедневно на дорогах России гибнут до 10 детей и около сотни несовершеннолетних получают травмы.

Эти данные говорят о низкой культуре участников дорожного движения, отсутствии у подрастающего поколения достаточных знаний о поведении на дорогах.

Актуальность и просто жизненная необходимость обучения детей Правилам дорожного движения несомненны.

В этом году Движению юных инспекторов (ЮИД) исполняется 50 лет со дня его создания.

Это и определило выбор **темы** нашего исследования «Об истории создания школьного отряда ЮИД в МОУ "Железногорской СОШ № 1"».

Объект исследования: история ЮИДовского движения в России

Предмет исследования: организация деятельности отряда ЮИД в МОУ "Железногорской СОШ № 1"

Цель исследования: Изучение организации деятельности отряда ЮИД в МОУ "Железногорской СОШ № 1", популяризация полученных сведений среди учащихся для вовлечения в отряд ЮИД новых участников.

Для достижения данной цели необходимо решить следующие **задачи:**

1. Собрать и изучить материалы о деятельности отряда ЮИД в районе и в нашей школе
2. Взять интервью и отметить личностный вклад в организацию деятельности отрядов ЮИД в районе у Н.А. Василец а также опросить учителей, которые стояли у истоков создания ЮИД в нашей школе.
3. Определить общественную значимость и сферу деятельности отряда ЮИД в МОУ "Железногорской СОШ № 1"

Продукт исследования: Видеоролик "ЮИД в действии"

2.Создание отрядов ЮИД в нашей стране

"Отряды ЮИД — уникальное детское движение, где в доступной форме ребятам от малышей до подростков прививают уважение к дорожным законам, учат быть вежливыми и культурными участниками дорожного движения. А самое главное — эти ребята охотно делятся своими знаниями с другими — сверстниками, младшими товарищами и даже взрослыми".[1¹]

Официальным днем рождения движения юных инспекторов принято считать 6 марта 1973 года. В этот день постановлением секретариата ЦК ВЛКСМ, Коллегии Министерства внутренних дел СССР, Коллегии Министерства просвещения СССР было утверждено Положение о создании отрядов Юных инспекторов движения.

Однако массовое вовлечение детей в работу по профилактике дорожно-транспортного травматизма началось задолго до этого события.

В 60-х годах работа с несовершеннолетними активизировалась во всех уголках страны. В парках культуры и отдыха стали строить детские площадки, имитирующие уличное движение. Ребята оказывали помощь в распространении знаний основ ПДД среди сверстников, добровольно объединялись в организованные группы: «юные дружинники», «юные друзья милиции», «юные друзья ГАИ» и другие.



В 1975 г. состоялся I Всероссийский слет отрядов ЮИД во Всероссийском пионерлагере «Орленок». Тогда в нем приняли участие 72 делегации - отряды ЮИД, победители Всероссийской игры «Светофор». В 1978 г. проведен I Всесоюзный слет отрядов ЮИД в г. Ростове-на-Дону, в 1982 г. проведен II Всесоюзный слет в г. Фрунзе Киргизской ССР, и, начиная с этого года, регулярно на территории практически всех субъектов Российской Федерации проводится Всероссийский конкурс-соревнование юных велосипедистов «Безопасное колесо».

В наши дни движения юных инспекторов (ЮИД) включает уже более 440 000 участников в возрасте от 8 до 16 лет, объединенных в 34 000 отрядов в 85 субъектах Российской Федерации.



¹ газета #Добрая Дорога Детства https://www.dddgazeta.ru/archive/2019_14/42897/

3. История ЮИД в нашем районе и городе

Первые отряды ЮИД Нижнеилимском районе формировались из школьников при Домах и дворцах пионеров. Начиная с 1981 года, движение ЮИД принимает массовый характер. Отряды организуются непосредственно в школах.

Работники ГАИ становятся частыми гостями школ района и города Железногорска-Илимского. Проводят с учащимися совместные рейды, учебу по ПДД, участвуют в КВН и викторинах, принимают четвероклассников в отряды ЮИД и многое другое.

Первым руководителем отрядов ЮИД в районе был инспектор ГИБДД Николайцев Юрий Николаевич.



заседание штаба ЮИД в Доме Пионеров



X областной конкурс отрядов ЮИД в городе Иркутск (победители)

В 1994 году руководителем отрядов ЮИД в районе становится Василец Наталья Александровна. Её усилиями движение отрядов ЮИД и пропагандистская работа по правилам дорожного движения, различные конкурсы обретают все большую популярность среди учащихся школ нашего района. Сейчас, Наталья Александровна, работает заместителем директора по УВР в МБУ ДО ЦРТДиЮ им. Г.И.Замаратского.



4.История ЮИД в нашей школе

В нашей школе отряд ЮИД был создан в 1981 году, хотя работа по ПДД велась еще раньше, правда, не постоянно, а периодически. У отряда было название, девиз, устав и форма.

Готовились классные часы, проводились игры, КВН, приглашались инспектора ГАИ на общешкольные родительские собрания.

В школе проводятся встречи с представителями ГАИ, которые организуют работу отрядов ЮИД. Ребята участвуют в рейдах по городу, выступают с агидбригадой по правилам ПДД на открытых площадках города, участвуют в КВН, проводят конкурсы, вступают в начальных классах с беседами по ПДД, участвуют в конкурсе "Безопасное колесо"



На встрече с первоклассниками после районного слета ЮИД



У карты города перед рейдом

5.Отряд ЮИД в школе сегодня

Достойная смена юных инспекторов движения школы продолжает свою работу в настоящее время.

В этом году мы стали членами отряда ЮИД "Перекресток" в нашей школе.

На занятиях мы изучаем основы правил дорожного движения, знакомимся с историей ГИБДД, овладеваем навыками оказания доврачебной помощи, оттачиваем мастерство вождения велосипеда, выпускаем агитационные листки, плакаты, участвуем в викторинах, играх по Правилам дорожного движения.

В этом году, в рамках празднования 50-летия со дня образования отрядов юных инспекторов движения ЮИД в России, проводилось много мероприятий, в которых мы стали активными участниками.

Так в конкурсной игре "ЮИД - классно, безопасно, модно!" среди учащихся 6-х классов мы заняли 3 место.

В областном конкурсе видеороликов агидбригад "Мы грамотные пешеходы" получили сертификат участника.



6. Работа над видеороликом отряда ЮИД в нашей школе

В ходе выполнения исследовательской работы наш отряд ЮИД познакомился с архивными материалами, фотографиями прошлых лет, в музее Просвещения МБУ ДО ЦРТДиЮ им. Г.И.Замаратского.

Руководитель музея Ушакова Екатерина Григорьевна рассказала нам много интересного про движение ЮИД, показала альбом движения ЮИД в нашем районе.

Мы взяли интервью у Василец Натальи Александровны. Она рассказала о деятельности ЮИД в районе с 1996 года.

Так же мы поговорили с руководителем отряда ЮИД "Светофорик" в нашей школе с 2012 по 2023 год - Азадовой Светланой Анатольевной.

В результате проделанной работы был создан видеоролик "ЮИД в действии"



7. Заключение

На основании всего изученного можно сделать вывод, что многолетний опыт работы отрядов юных инспекторов движения доказал, что ребята, прошедшие школу ЮИД, получают важные навыки в области дорожной безопасности, умеют правильно вести себя на дороге и гораздо реже попадают в ДТП. Обучение и воспитание участников дорожного движения должно начинаться с самого раннего детства.

Практическая значимость исследования: данный материал можно использовать при проведении классных часов.

В ходе работы мы получили новые знания о движении юных инспекторов движения, которые помогают своим сверстникам в изучении правил дорожного движения и учат их правильному поведению на дорогах.

Также с помощью руководителя нашего отряда Рюпиной Т.Г. мы научились создавать видеоролик в программе CyberLink PowerDirector.

По результатам исследовательской работы можно с уверенностью сказать, что цель данного исследования была достигнута.

8.Список использованной литературы и источники интернет:

1. Головки В.В. Основы безопасности дорожного движения. -М., 2020г
2. Дмитрук В.П. Правила дорожного движения для школьников.- М.,2019
3. Федеральный закон от 10 декабря 1995 г. № 196-ФЗ «О безопасности дорожного движения»
4. Архивные материалы Музея просвещения МБУ ДО ЦРТДиЮ им. Г.И.Замаратского
5. Сайт Всероссийского сообщества отрядов юных инспекторов движения <http://yuid.ru>
6. Газета «Добрая Дорога Детства» (2009-20017 годы) https://www.dddgazeta.ru/archive/2019_14/42897/